
fojk jdr mÍlaKh - 2025 - 10 fY%aKsh 

ms<s;=re m;%h 

 𝐴 fldgi 

 

1&  
40

100
 × 30 000 000 =   12000 

 

2&  
1

2
 × 2 ×  

22

7
 × 14 = 44 𝑐𝑚 

 

  

3& 24𝑥2𝑦 

 

4& 𝐵𝐶 = 𝑂𝑅  ^ md'md'md' & fyda 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐺𝑃̂𝑅  ^ md'flda'md'& 

 

5& 2𝑥 = 6 

 𝑥 = 3     

  

6&  

 

 

 

 

7&  53 = 125 

 

8&  6.3 

 

9&  1100 −  700 =  400 

 

 

10&  ( 𝑥 + 6 )( 𝑥 + 2 )   

 

 

11&  
60

20
 × 35 =  1050 
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12&  𝑄𝑅̂𝑃 =  400   

 𝑃𝑄̂𝑅 =  1000 

 

13&  
5−3

4−0
=  

2

4
=  

1

2
 

 

 

14&  𝑆𝑅̂𝑃 =  200 

 

15&  𝑥 = 7    fyda  𝑥 = −3     

 

16&  
8 ×6

4
= 12 

 

 

17&  ( 𝐴 ∪ 𝐵 ) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

  9 = 7 + 4 − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

  𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 2 

 

18&  5 × 4 = 20𝑐𝑚2 

 

19&  200 × 3 = 600𝑘𝑚  

 

 
600

4
= 150 𝑘𝑚ℎ−1 

 

20&  

        

1100 + 𝑎 = 125 

      𝑎 = 15 

 

21& 
4

2𝑎
+

3

2𝑎
=  

7

2𝑎
 

 

 

22& 35 × 4 = 140 𝑐𝑚2 

1250 𝑎 

550 

550  fyda 
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23& 𝐴𝐷 = 𝐵𝐶  fyda 𝐴𝐵//𝐷𝐶   

 

24& (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 5) 

 

25&  

 

 

 

 

 

 

𝐵 fldgi 

 

01&  

¸& 
3

8
  

¸¸&  
3

8
 ×  

1

3
 =  

1

8
 

 

 

¸¸¸& 
3

8
 ×  

2

3
 =  

1

4
     fyda   

5

8
+  

1

8
 =  

6

8
 

     b;sßh 
4

 8
=  

1

4
 

  

 
1

4
        25 000 

 uq¿ uqo,  = 25 000 × 4 = 100 000 

¸¹&   

 
9

100
 × 100 000 = 9000  fyda  

109

100
 × 100 000 = 109 000 

  

uq¿ uqo,  = 109 000 
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02&  

¸&  
1

4
 × 2 ×

22

7
 × 14 = 22 𝑐𝑚 

 

 

¸¸&  22 + 14 + 14 + 22 + 20 = 92𝑐𝑚 

 

 

¸¸¸& 
1

4
 ×

22

7
 × 14 × 14 = 154 𝑐𝑚2 

 

 

¸¹&  154 × 2 = 308 

 
1

2
 × 14 × 14 = 98 

 308 + 98 = 406 𝑐𝑚2 

 

03&  

¸& 12 × 10 = 120 

 

  

¸¸& 12 × 4 = 48 

 120 − 48 = 72 

 
72

9
= 8 

 wu;r osk 2 

 

¸¹& 2500 × 12 × 10 = 300 000 

 

 

¹& 56 000 × 5 = 280 000 

 ,dNh remsh,a  20 000 
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04& 

 ¸&  𝜀 =  {10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20} 

 𝐴 =  {10,12,14,16,18,20} 

 𝐵 =  {12,15,18} 

 

¸¸&   

 

 

 

 

¸¸¸&  (𝐴 ∪ 𝐵)/ =  {11,13,17,19}  

 (𝐴 ∪ 𝐵)/ = ™10;a 20;a w;r m%:ul ixLHdš 

 

¸¹&  ™𝑥: 𝑥 m%:ul ixLHdjls ; 10 < 𝑥 < 20š  

 

05&  ¸&  
1

4
 

 ¸¸&  900 × 4 = 3600 

 

 ¸¸¸& 90 + 60 = 150 

180 − 150 = 210 

210

3
= 700 

¸¹& msgq 120 fmd;a .Kk  = 70 × 2 × 10 = 1400  fyda 70 × 2 × 10 × 200 ×
115

100
 

 

1400 × 200 = 280 000     

      = 322 000 

    

  280 000  ×
15

100
= 42 000  

 

  280 000 + 42 000 = 322 000 

   

   

 

3 
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.Ks;h ¸¸ m;%h 

𝑨 fldgi 

01&  1 425 000 − 500 000 = 925 000 

wdodhï noao 

4

100
× 500 000 = 20 000 

8

100
× 425 000 = 34 000 

jßmkï noao 

9

100
× 40 000 = 3 600 

uq¿ nÿ m%udKh = 20 000 + 34 000 + 3 600 = 57 600 

b;sß uqo, = 1 425 000 − 57 600 = 1 367 400 

 

 

 

02& 𝑎)   ¸& −4 

  ¸¸ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

𝑏) ¸& wju w.h −4 " YS¾Ifha LKavdxl  (0, −4 ) 

 ¸¸ − 1.4   "   + 1.4  

 ¸¸¸& −3 < 𝑥 < −1.4 

1 

2 

2 

2 

1 

1 1 
10 

 

𝑥 

𝑦 

1 

3 

4 

2 

2 

2 6 

10 



03 ¸&  500 𝑥 + 700 𝑦 = 142 000 

            𝑥 −  𝑦 = 20  

 

5 𝑥 + 7 𝑦 = 1 420 

          5𝑥 − 5 𝑦 = 1 000 

   

   12 𝑦 = 1 320 

   𝑦 =
1 320

12
 

   𝑦 = 110 

 

𝑦 = 110   ys wdfoaYfhka " 

              𝑥 −  110 = 20 

         𝑥 = 130 

iïnd ù lsf,da.%Euhl ñ, remsh,a 130  yd kdvq ù lsf,da.%Euhl ñ, remsh,a 110 la fõ' 

 

 

¸¸&  iïnd ù lsf,da .Kk yd kdvq ù lsf,da .Kk 𝑎 kï"  

110 𝑎 + 130 𝑎 = 12 000 

 

 240 𝑎 = 12 000 

𝑎 = 50 

tla ù ñáhl ialkaOh = 50 𝑘𝑔 

 

 

04& 

¸&  (𝑎 + 𝑏)2 =  𝑎2 + 2𝑎𝑏 +  𝑏2 

¸¸& (2𝑎 + 3𝑏)2 =  (2𝑎)2 + (2)(2𝑎)(3𝑏) + (3𝑏)2 

 (2𝑎 + 3𝑏)2 =  4𝑎2 + 12𝑎𝑏 +  9𝑏2 

¸¸¸&  (103)2 =  (100 + 3)2 

  =  (100)2  + (2)(100)(3) +  (3)2 

  = 10 000 + 600 + 9 

  = 10 609 
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¸¹&  5𝑎2 − 125        = 5(𝑎2 − 25) 

   = 5 ( 𝑎 − 5)( 𝑎 + 5) 

 

05&  

¸& 𝐴 isg 𝐵 olajd fõ.h " 

 
45

30
× 60 = 90 𝑘𝑚ℎ−1 

 

 

¸¸&  𝐵 isg 𝐶 olajd fõ.h " 

 
30

60
× 60 = 30 𝑘𝑚ℎ−1 

 

 𝐴 isg 𝐵 olajd fõ.h  :    𝐵 isg 𝐶 olajd fõ.h " 

  90  ∶          30 

  3  ∶          1 

¸¸¸& 

 

 

¸¹& .ufka uOHl fõ.h =  
120

150
× 60 = 48 𝑘𝑚ℎ−1 
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3 
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10 



06&  ¸&  𝑥2 + 7𝑥 − 18         = 0 

 𝑥2 + 9𝑥 − 2𝑥 − 18 = 0 

 (𝑥 + 9 )(𝑥 − 2 )       = 0 

 𝑥 + 9 = 0  fyda   𝑥 − 2 = 0 

 𝑥 =  −9 fyda 𝑥 =  2 

 

¸¸&   
2

(𝑎+2)
+

3

(𝑎2−4)
 

 
2

(𝑎+2)
+

3

(𝑎−2)(𝑎+2)
 

 
2(𝑎−2)

(𝑎+2)(𝑎−2)
+

3

(𝑎−2)(𝑎+2)
 

 
2𝑎−4

(𝑎+2)(𝑎−2)
+

3

(𝑎−2)(𝑎+2)
 

 
2𝑎−1)

(𝑎+2)(𝑎−2)
 

 

07&  

 ¸& lg 75  + lg 4 − lg 3 =  lg
75×4

3
     

    = lg 100 

    = 2 

 ¸¸&  

  log3 𝑥 + log3 6  =  log3 9 + log3 2 

   log3 6𝑥  =  log3 9 × 2 

        6𝑥 =    18    

         𝑥 =    3 

 

¸¸¸&  

 lg (
12.5 ×7.864

3.25
) 

 lg 12.5 + lg 7.864 − lg 3.25 

 1.0969 + 0.8956 − 0.5119 

 1.4806 

 30.24 
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08& 𝑎) 

 

 

 

 

 o;a;h ( 𝐴𝐵𝐶 ;%sfldaKfha 𝐵𝐶 mdoh 𝐷 f;la osla lr we;' 

 id'l'hq'( 𝐴𝐵̂𝐶 + 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐴𝐶̂𝐷 nj 

 ks¾udKh (𝐴𝐵 mdohg iudka;rj 𝐶 yryd 𝐶𝐸 f¾Ldj we|Su 

 idOkh(  𝐴𝐵̂𝐶 = 𝐸𝐶̂𝐷 ^ wkqrEm fldaK & 

   𝐵𝐴̂𝐶 =  𝐴𝐶̂𝐸 ^ taldka;r fldaK & 

  𝐴𝐵̂𝐶 + 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐸𝐶̂𝐷 +  𝐴𝐶̂𝐸 ^ m% 'we'& 

  𝐴𝐵̂𝐶 + 𝐵𝐴̂𝐶 =  𝐴𝐶̂𝐷 

 

𝑏)   

 

 

 

 

 

 

  

  𝐴𝐵̂𝐹 =  𝐴𝐸̂𝐹 ^ o;a;h& 

  𝐷𝐹̂𝐵  = 𝐶𝐹̂𝐸 ^ m%;suqL fldaK& 

𝐴𝐵̂𝐹 + 𝐷𝐹̂𝐵 = 𝐴𝐷̂𝐹  ^ ;%sfldaKhl mdohla osla lsÍfuka iEfok ndysr fldaKh 
wNHka;r iïuqL fldaK foflys ftlHhg iudk fõ& 

𝐴𝐸̂𝐹 + 𝐶𝐹̂𝐸 = 𝐴𝐶̂𝐺 ^ ;%sfldaKhl mdohla osla lsÍfuka iEfok ndysr fldaKh 
wNHka;r iïuqL fldaK foflys ftlHhg iudk fõ& 

𝐴𝐷̂𝐹 =  𝐴𝐶̂𝐺 ^ m%'we'& 

𝐴𝐶̂𝐺 = 𝐴𝐺𝐶 ^ 𝐴𝐶 = 𝐴𝐺 & 

𝐴𝐷̂𝐹 =  𝐴𝐺𝐶  
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09& ¸&  𝑄𝑃̂𝑆 + 𝑅𝑄̂𝑃 =  1800   

 𝑄𝑃̂𝑆           =  1200    

𝑃𝑇̂𝑆 + 𝑃𝑆̂𝑇 =  1200 ^ ;%sfldaKhl mdohla osla lsÍfuka iEfok ndysr fldaKh wNHka;r 
iïuqL fldaK foflys ftlHhg iudk fõ& 

  𝑃𝑇̂𝑆 =   1200 − 550 

  𝑃𝑇̂𝑆 =   650 

 

¸¸&  𝑃𝑅̂𝑆 =  𝑄𝑃̂𝑅  ^ taldka;r fldaK & 

 𝑃𝑅̂𝑆 =  650 

 

¸¸¸& 𝑅𝑃̂𝑆 = 𝑃𝑆̂𝑇 =  550 

 tfy;a tajd taldka;r fldaK fõ 

 ∴   𝑅𝑃 // 𝑆𝑇 

    𝑅𝑆 // 𝑃𝑇 ^ o;a;h & 

  ∴ 𝑃𝑅𝑆𝑇 iudka;rdi%hls' ^ iïuqL mdo hq., iudka;r ksid & 

  

 

10& ¸&  

 

 

 

 

 

¸¸& 𝐵𝐸𝑇 iy 𝑇𝑋𝐷 ;%sfldaKj, 

 𝐸𝑇   =  𝑇𝑋 ^ o;a;h &  

 𝐸𝐵̂𝑇   =  𝑇𝐷̂𝑋 ^ taldka;r fldaK & 

 𝐵𝐸̂𝑇   =  𝑇𝑋̂𝐷 ^ taldka;r fldaK & 

 𝐵𝐸𝑇 ≡  𝑇𝑋𝐷 ^ flda' flda' md'&  

 

 

¸¸¸& 𝐵𝐸 =  𝑋𝐷 ^ wx.iu ;%sfldaKj, wkqrEm wx. & 

 𝐴𝑋 = 𝑋𝐷 ^ o;a;h &  

 ∴  𝐵𝐸 =  𝐴𝑋 
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 𝐵𝐸// 𝐴𝑋 ^ o;a;h&  

 ∴ 𝐴𝐵𝐸𝑋 iudka;rdi%hla fõ ^ tla iïuqL mdo hq.,la iudk yd iudka;r fõ'& 

 

¸¹&  𝐴𝐵 = 𝑋𝐸 ^iudka;rdi%fha iïuqL mdo& 

 𝑋𝐸 = 2𝑋𝑇 ^𝑇,  uOH ,laIHh & 

 ∴  𝐴𝐵 =  2𝑋𝑇 

 ∴  𝐴𝐵 ∶   𝑋𝑇 

      2 ∶  1 

 

 

 

11 &  ¸&  𝐹𝑂̂𝐸 = 300 ^ m%;suqL fldaK & 

𝑂𝐸̂𝐷 =  300 +  700  ^ ;%sfldaKhl mdohla osla lsÍfuka iEfok ndysr fldaKh 
wNHka;r iïuqL fldaK foflys ftlHhg iudk fõ& 

  𝑂𝐸̂𝐷 =  1000 

 

 

¸¸& 𝐹𝐸̂𝑂    =  800 

 𝐸𝑂̂𝐷  = 𝐸𝐷̂𝑂 (𝐸𝑂 = 𝐸𝐷) 

 𝐸𝑂̂𝐷  =  400 

 

¸¸¸&  𝑂𝐺𝐸 =   900 ^ iuoaúmdo ;%sfldaKhl YS¾Ifha isg iïuqL mdofha uOH ,laIHhg we|s f¾Ldj& 

  
 

¸¹&  𝑂𝐸̂𝐺 =   𝐷𝐸̂𝐺 =  500 

 ∴   𝑂𝐶̂𝐺 =  500 

∴   𝐶𝑂̂𝐺 =  400 
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12&  ¸& 

 

 

 

 

 

 

 

¸¸&  15 + 18 = 33 

 40 − 33 = 7 

 

¸¸¸&  
15

3
= 5 

 Nr; kdgHï muKla yodrk isiqka .Kk = 5  

 k¾;k ffY,Ska folu yodrk isiqka .Kk = 10  

 

 

¸¹&  Wvrg k¾;kh yodrk isiqka .Kk = 18 + 10 = 28 

      
28

40
 

Nr; kdgHï yodrk 
isiqka  

Wvrg k¾;kh 
yodrk isiqka  

40 

15 

18 

1 
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1 2 

1 

1 

1 3 
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